



Памяти

Владимира Ивановича СЛИВЫ

(1941 – 2012)

23 февраля после скоропостижной болезни перестало биться сердце одного из основателей детской анестезиологии и реаниматологии в Украине доцента Владимира Ивановича Сливы.

С детства Владимир Иванович проявил интерес к врачебной специальности под влиянием матери, которая 57 лет проработала врачом-терапевтом и передала сыну эстафету лучших врачебных традиций.

В 1959 году после окончания средней школы Владимир Иванович поступил на педиатрический факультет 2-го Московского медицинского института, в котором обучался до 1965 года. Одновременно с учебой работал в больницах санитаром, медбратом, фельдшером с исполнением обязанностей врача-педиатра неотложной помощи. В институте пришло увлечение и наукой. Первые шаги в научных исследованиях были сделаны на кафедре микробиологии, затем детской хирургии. Символично, что первые практические навыки в своей будущей специальности были сделаны в студенческие годы в знаменитой московской детской больнице им. Русакова (больнице Святого Владимира). По окончании института был направлен и работал врачом-педиатром в Ардонской ЦРБ в Северной Осетии (1965–1966). С 1966 года начал работать врачом-анестезиологом в Днепропетровской областной больнице им. И.И.Мечникова.

Постоянное стремление к совершенствованию своих знаний, улучшению качества анестезиологического обеспечения, особенно в детской практике, побудили В.И.Сливу к обобщению своих клинических наблюдений и лабораторных данных в кандидатскую диссертацию «Выбор метода общего обезболивания при уранопластике у детей», выполненную под руководством проф. Л.В.Новицкой-Усенко и успешно защищенную в 1973 году. В 1974 году избран по конкурсу на должность ассистента, а в 1981 году – доцента кафедры анестезиологии и реаниматологии Днепропетровского медицинского института.

Все годы педагогической, лечебной и научной деятельности Владимира Ивановича связаны с детской анестезиологией: он проводил занятия со студентами педиатрического факультета, учил врачей-курсантов и интернов особенностям обезболивания и интенсивной терапии у детей, выполнял лечебную работу в базовых детских отделениях и детских больницах (областной клинической больнице им. И.И.Мечникова, 3-й и 6-й городских и областной клинических детских больницах), чем способствовал улучшению качества анестезиологической помощи детям в этих больницах. Он стоял у истоков создания детской анестезиологии и реаниматологии в г. Днепропетровске и Днепропетровской области, реанимационной консультативной службы санитарной авиации.

В городских и районных больницах нашей области хорошо знали Владимира Ивановича и вспоминают его с благодарностью как высококвалифицированного врача, доброго и надежного советчика, чуткого человека.

В.И. Слива был инициатором и проводил большую работу по подготовке врачей-педиатров и анестезиологов городских и сельских районов области по оказанию неотложной медицинской помощи детям. Активно участвовал в повышении уровня знаний в этом разделе не только врачей, но и медицинских сестер сельских районных больниц. Он автор методических разработок для практических занятий студентов и интернов, соавтор учебных пособий (1983, 1993, 1995, 2002 г.г.), изданных коллективом кафедры в издательствах «Вища школа», «Здоров'я», «Укрмедкнига» с грифом ЦМК МЗ Украины, учебника «Детская хирургия» (2002 г.). Владимир Иванович всегда много внимания уделял воспитательной работе в учебное и внеучебное время.

В.И.Слива был победителем педагогического мастерства (1978 г.), занесен на Доску почета института, награжден медалью «Ветеран труда» (1989 г.), в 1998 г. отмечен Почетной грамотой МЗ Украины за значительный личный вклад в подготовку врачебных кадров, высокий профессионализм, долголетнюю плодотворную работу по оказанию медицинской помощи больным. Кроме того, награжден почетными грамотами, облгосадминистрации, управления здравоохранения, православной церкви, медицинской академии. Автор 184 печатных работ, в том числе соавтор 4 монографий, 6 учебных пособий и учебников, 1 изобретения.

Круг его научных интересов вытекал из нужд практического здравоохранения и был посвящен различным актуальным аспектам детской анестезиологии и интенсивной терапии. Его имя было известно не только в Украине, но и в странах СНГ, т.к. он был постоянным и активным участником многих съездов, конференций, симпозиумов (Украина, Россия, Грузия, Казахстан), на которых выступал с докладами по актуальным вопросам детской анестезиологии и интенсивной терапии.

Одной из главных черт В.И.Сливы была активная жизненная позиция. Широкая эрудиция и образованность, высокий интеллект и профессионализм, личное обаяние, скромность, доброжелательность, коммуникабельность всегда обеспечивали ему стойкий авторитет у коллег, заслуженную любовь и уважение студентов, врачей и больных. На протяжении 40 лет В.И. Слива активно работал в реанимационно-консультативном центре санитарной авиации, за его плечами были тысячи выездов к детям в районные и городские больницы области. И буквально за несколько дней до своей кончины Владимир Иванович выезжал на вызов к ребенку по линии санавиации в районную больницу.

Коллективы кафедр анестезиологии и интенсивной терапии и анестезиологии, интенсивной терапии и медицины неотложных состояний ФПО ГУ «Днепропетровская медицинская академия МОЗ Украины», Ассоциация анестезиологов Украины, вместе с родными и близкими Владимира Ивановича глубоко скорбят по невозможной утрате нашего дорогого коллеги и мудрого наставника. Он оставил вечную и добрую память в наших сердцах.

Коллективы кафедр анестезиологии и интенсивной терапии и анестезиологии, интенсивной терапии и медицины неотложных состояний ФПО ГУ «Днепропетровская медицинская академия МОЗ Украины», Ассоциация анестезиологов Украины.

Редколлегия журнала «Біль, знеболювання і інтенсивна терапія»